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EN  SAFETY INSTRUCTIONS - PART B

This manual B contains definitions of all potentially applicable parameters & specifications with icons, as per
International norms and safety standards. However not all of them may be applicable for the product you
purchased - please refer to the icons on the additional Manual A, for the ones which are particulary applicable
for this product.

« To ensure correct and safe installation, usage and functioning of the product, always follow these instructions carefully
and keep them for future reference.

« Always switch off the power prior to installation, maintenance or repair activities.

« Always consult a professional in advance, for choosing the right fastener for a secure mounting of the product. Take
into account the weight of the product and the material of the mounting surface.

« If in doubt, consult a qualified or licensed electrician or contact your retail outlet. Ensure the product is always
installed according to relevant regulations. Certain regulations indicate that electrical products must be installed only
by a licensed electrician (e.g. Part P for the UK, AS/NZS3000 IN for AUSTRALIA /NEW ZEALAND).

« Always tighten the terminal screws firmly, especially attachments for low voltage wiring (12V) (if applicable). It is
highly recommended to regularly check and re-tighten the terminal screws over time.+ Observe the correct colour of
the wiring before installation: blue (N), brown (L) and if protection class |, yellow/green (earth).

« Maintain interior lighting with a dry cloth duster, do not use abrasives or solvents. Avoid liquids on all electrical parts.

* Mount wall lights out of children's reach.

« If the product is mounted on a metallic surface, this surface must be bonded to the protective earth conductor or to
the equipotential bonding conductor of the installation.

« Always consider all technical specifications of the product. Verify stated icons on the identification label on the
product and icons shown in part A of these safety instructions.

« Immediately replace a cracked or broken translucent cover and only use manufacturer approved parts.

« Itis advised to only use “Philips”-branded bulbs.

« Keep packaging materials out of children's reach. (e.g. plastic bags,...)

. XDisposal of the product. Your product is designed and manufactured with high quality materials and components,
which can be recycled and reused. When this crossed-out wheeled bin symbol is attached to a product it means the
product is covered by the European Directive 2012/19/EC. Please inform yourself about the local waste disposal,
separation and collection system for electrical and electronic products. Please act according to your local rules and
do not dispose of your old product with your normal household waste. The correct disposal of your product will help
prevent potential negative consequences for the environment and human health.

ATTENTION: Below you will find all the explanations with numeric reference to the icons respectively in front

of these safety instructions:

01- The product should only be installed indoors.

02- The product is not suitable for installation in bathrooms, certainly not in the specified zone.

03- The product is suitable for mounting on normally flammable surfaces.

04- The product is not suitable for direct mounting on normally flammable surfaces.

05- The product is not suitable for covering with thermally insulating material.

06- The product is only suitable for mounting on the ceiling.

07- The product is only suitable for mounting on the wall.

08- The product is suitable for mounting on the wall or on the ceiling.

09- Always take into consideration the minimum distance, as indicated on the icon, between the lamp and the lighted

object.

10- IPX1: The product is protected against dripping water.

11- IPX3: The product may be exposed to raindrops (falling drops under a maximum angle of 60° to the vertical axis).

12- IPX4: The product is splash-proof: it may be exposed to splashing water coming from any direction (360°).

13- IPX5: The product is protected against water jets.

14- IPX7: The product can be installed into the ground.

15- IPX8: The product is protected against immersion up to the indicated depth.

16- IP5X: The product is dust protected.

17- IP6X: The product is dust tight.

18- Immediately replace a cracked or broken safety glass and only use borosilicate parts of the same dimensions,

with a minimum thickness of 3 mm.

19- Protection class I: the product or component has an earthing connection. The earth wire (yellow/green) has to be

connected to the terminal marked with ©

20- Protection class II: the product or component is provided with double or reinforced insulation.

21- Protection class Ill: the product or component is only suitable for safety extra low voltage supply (<50Va.c.;

<120vd.c.).

22- Strip the wire as indicated on the icon.

23- The earthing wire always has to be longer than the brown live (L) and blue neutral (N) wire.

24- The use of the supplied heat-resistant sleeving is required over the unstripped wire lengths.

25- The product is only suitable for wiring directly to the electrical mains supply.

26- X-connection: In case of damage to the wire, it has to be replaced by a wire of the same type.

Y-connection: In case of damage to the wire, it has to be replaced only by the manufacturer, distributor or by an
expert, to avoid risks.

Z-connection: The external flexible cable or cord of this luminaire cannot be replaced. If the cord is damaged, the
luminaire shall be destroyed.

27- MAX. ...W: only use bulbs suitable for this product and keep within the maximum specified wattage.
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28- The product is only suitable for reflector bulbs.

29- The product is only suitable for CFL-i - or LED-bulbs ( e.g. E14, E27, Gu10, Gx53, ...)

30- The product is not suitable for CFL-i - or LED-bulbs ( e.g. E14, E27, Gu10, Gx53, ...)

31- Only a bulb with a diameter of 60 mm can be used. A bulb with a 45 mm diameter must not be used for this
product.

32- Only use a globe bulb that has the size of the indicated diameter. Never use a standard incandescent bulb.

33- This product is only suitable for candle shaped bulbs.

34- The product is only suitable for a bulb with built-in safety or a low pressure bulb. An extra safety glass is not
necessary.

35- Capsule and linear halogen bulbs may not be touched by bare hands.

36- The product is equipped with a fuse. If the product is out of order after bulb replacement, the internal fuse has to
be replaced.This must be done by a qualified electrician if contact with internal wiring can be made.

37-The product is dimmable with the supplied dimmer or with a (not included) dimmer connected to the electrical
installation of the home. For reference please visit "www.philips.com". Consult a qualified electrician for choosing
the suitable dimmer type.

38- The product is working with a safety transformer. Replace a broken transformer only with a transformer with
identical technical specifications. Consult a qualified electrician or your retail outlet.

39- Product for rough service.

40- Product with time and light setting options. Minimum and maximum is indicated on the icon.

41- The product can be mounted up to a maximum height of 6 m.

42- For reliable operation, you have to mount the product on the specified height as indicated on the icon. The
maximum and minimum reach of the detector is also indicated.

43- The standard active range of vision of the detector covers the given degrees indicated on the icon.

44- This product should be mounted horizontally. For longer life, the bulb should not be at an angle greater than 4
degrees.

45- Ensure not to drill through electrical wires or any other obstruction in the wall or ceiling during installation!

46- If the product is mounted onto a ceiling-box or wall-box, it is obliged to cover the box with a lid first. (e.g. The
Netherlands)

47- Electrical wiring may never be clamped or twisted between the product and the mounting surface!

48- Parts of this product may get hot.

49- This product is not suitable for children under Y years.

50- Mount the product out of arm reach (X1: for children, X2: for adults).

51- The product is only settable during installation by means of a tool.

Alterations in design and technical specifications reserved.
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ID  PANDUAN PENGGUNAAN - BAGIANIB!

Petunjuk B ini berisi definisi semua parameter & spesifikasi yang dapat diterapkan bersama ikon, sesuai
dengan standar keselamatan dan norma Internasional. Namun, tidak semua parameter dan spesifikasi ini
berlaku untuk produk yang Anda beli - harap merujuk pada ikon di Petunjuk A tambahan untuk mengetahui
yang sesuai dengan produk ini.

* Untuk memastikan pemasangan, penggunaan, dan fungsionalitas produk yang benar dan aman, selalu ikuti
petunjuk-petunjuk berikut dengan saksama dan simpan sebagai acuan di masa mendatang.

« Selalu matikan daya sebelum memasang atau melakukan perawatan dan perbaikan.

« Berkonsultasilah dengan profesional sebelum Anda memilih pengikat yang tepat untuk mengencangkan
pemasangan produk. Pertimbangkan berat produk dan bahan permukaan dudukan.

« Jika ragu, berkonsultasilah dengan ahli listrik yang kompeten atau berlisensi, atau hubungi outlet peritel Anda.
Pastikan bahwa produk selalu dipasang sesuai dengan peraturan terkait. Peraturan tertentu menyatakan bahwa
produk listrik hanya boleh dipasang oleh ahli listrik berlisensi (mis. Part P untuk Inggris Raya, AS/NZS3000 IN untuk
AUSTRALIA /SELANDIA BARU).

« Selalu kencangkan terminal sekrup dengan erat, khususnya sambungan untuk kabel bertegangan rendah (12V)
(jika berlaku). Sangat disarankan untuk memeriksa dan mengencangkan ulang terminal sekrup secara berkala.

« Teliti warna kabel yang benar sebelum pemasangan: biru (N), cokelat (L) dan proteksi kelas I, kuning/hijau (arde).

+ Rawat lampu interior dengan lap kain kering, jangan gunakan abrasif atau pelarut. Hindari cairan di semua
komponen listrik.

« Pasang lampu dinding jauh dari jangkauan anak-anak.

« Jika produk dipasang pada permukaan berlogam, permukaan tersebut harus terekat pada konduktor arde protektif
atau pada konduktor ikat ekuipotensial instalasi.

« Selalu pertimbangkan semua spesifikasi teknis produk. Verifikasi ikon yang tertera di label pengenal produk dan
ikon yang ada di bagian A di petunjuk keselamatan ini.

« Langsung ganti penutup transparan yang retak atau patah dan hanya gunakan komponen yang disetujui oleh
produsen.

« Disarankan untuk hanya menggunakan bola lampu bermerek “Philips”.

« Jauhkan material kemasan dari jangkauan anak-anak. (Mis. tas plastik,...)

. )XPembuangan produk. Produk Anda dirancang dan diproduksi dengan bahan dan komponen bermutu tinggi yang
mampu didaur ulang dan digunakan ulang. Jika Anda melihat tanda tempat sampah beroda yang dicoret pada
produk, ini menandakan bahwa produk tercakup dalam European Directive 2012/19/EC. Silakan cari informasi
mengenai pembuangan sampah setempat, sistem pemisahan dan pengumpulan produk listrik dan elektronik. Harap
bertindak sesuai dengan peraturan setempat dan jangan buang produk lama bersama sampah rumah tangga Anda.
Pembuangan produk yang benar akan mencegah potensi konsekuensi negatif terhadap lingkungan dan kesehatan
manusia.

PERHATIAN: Di bawah ini Anda dapat kan semua penjel

secara berurutan di depan petunjuk keselamatan:

01- Produk ini hanya boleh dipasang di dalam ruangan.

02- Produk ini tidak sesuai untuk pemasangan di dalam kamar mandi, khususnya di zona yang tertera pada ikon.

03- Produk ini sesuai untuk pemasangan pada permukaan yang umumnya mudah terbakar.

04- Produk ini tidak sesuai untuk pemasangan langsung di permukaan yang umumnya mudah terbakar.

05- Produk tidak sesuai untuk menutupi material yang menginsulasi panas.

06- Produk ini hanya sesuai untuk pemasangan di langit-langit.

07- Produk ini hanya sesuai untuk pemasangan di dinding.

08- Produk ini sesuai untuk pemasangan di dinding atau langit-langit.

09- Selalu perhitungkan jarak minimum, seperti yang ditunjukkan oleh ikon, antara lampu dan objek yang diterangi.

10- IPX1: Produk ini terlindungi dari tetesan air.

disertai dengan acuan angka pada ikon

11- IPX3: Produk ini dapat terpapar dari tetesan hujan (tetesan hujan di bawah sudut maksimum 60° terhadap sumbu
vertikal).

12- IPX4: Produk ini tahan cipratan air: produk dapat terpapar dari cipratan air dari segala arah (360°).

13- IPX5: Produk ini terlindungi dari jet air.

14- IPX7: Produk ini dapat dipasang di darat.

15- IPX8: Produk ini terlindungi dari rendaman hingga kedalaman yang ditunjukkan.

16- IP5X: Produk ini terlindungi dari debu.

17- IP6X: Produk ini kedap debu.

18- Langsung ganti kaca pengaman yang retak atau patah dan hanya gunakan komponen borosilikat dengan
dimensi yang sama, dengan minimal ketebalan 3 mm.

19- Perlindungan kelas I: produk atau komponen memiliki koneksi arde. Kabel arde (kuning/hijau) harus tersambung
ke terminal yang ditandai dengan tanda

20- Perlindungan kelas II: produk atau komponen dilengkapi dengan insulasi yang diperkuat atau ganda.

21- Perlindungan kelas III: produk atau komponen hanya cocok untuk pasokan voltase rendah ekstra aman
(<50Va.c.; <120Vd.c.).

22- Kupas kabel seperti yang ditampilkan pada ikon.

23- Kabel arde harus selalu lebih panjang dibanding kabel live (L) cokelat dan neutral (N) biru.

24- Penggunaan selongsong tahan-panas yang disertakan diperlukan sepanjang kabel yang dikupas.

25- Produk hanya cocok untuk kabel yang langsung menuju aliran listrik langsung.

26- Sambungan-X: Jika kabel mengalami kerusakan, kabel harus diganti dengan jenis yang sama.

Sambungan-Y: Jika kabel mengalami kerusakan, kabel harus diganti oleh produsen, distributor, atau ahli, untuk
menghindari risiko.

Sambungan-Z: Kabel atau kawat fleksibel eksternal luminer ini tidak dapat diganti. Jika kawat rusak, luminer
harus dihancurkan.

27- MAX. ...W: hanya gunakan bola lampu yang cocok untuk produk ini dan perhatikan watt maksimum yang
ditentukan.

28- Produk ini hanya cocok untuk bola lampu reflektor.

29- Produk ini hanya cocok untuk bola lampu CFL-i - atau LED (mis. E14, E27, Gu10, Gx53, ...)

30- Produk ini hanya cocok untuk bola lampu CFL-i - atau LED (mis. E14, E27, Gu10, Gx53, ...)

31- Hanya dapat menggunakan bola lampu dengan diameter 60 mm. Bola lampu berdiameter 45 mm tidak boleh
digunakan untuk produk ini.

32- Hanya gunakan bola lampu bundar yang berukuran sesuai dengan diameter yang ditunjukkan. Jangan pernah
gunakan bola lampu pijar standar.

33- Produk ini hanya cocok untuk bola lampu berbentuk lilin.

34- Produk ini hanya cocok untuk bola lampu dengan keamanan bawaan atau bola lampu bertekanan rendah. Tidak
perlu menggunakan kaca keamanan tambahan.

35- Bola lampu halogen linear dan kapsul tidak boleh disentuh dengan tangan telanjang.

36- Produk dilengkapi dengan sekring. Jika produk tidak bekerja setelah penggantian bola lampu, sekring internal
harus diganti. Ini harus dilakukan oleh ahli listrik yang kompeten jika kabel internal bisa dijangkau.

37- Produk ini dapat diredupkan dengan peredup yang disediakan atau dengan peredup yang tersambung ke
instalasi listrik rumah (tidak disertakan). Untuk referensi, kunjungi "www.philips.com". Berkonsultasilah dengan
ahli listrik yang kompeten dalam memilih tipe peredup yang cocok.

38- Produk ini bekerja dengan transformer keamanan. Ganti transformer yang rusak hanya dengan transformer
yang memiliki spesifikasi teknis yang identik. Konsultasikan kepada ahli listrik yang kompeten atau kepada outlet
peritel Anda.

39- Produk untuk servis kasar.

40- Produk dengan opsi pengaturan waktu dan cahaya. Minimum dan maksimum ditunjukkan pada ikon.

41- Produk ini dapat dipasang pada ketinggian maksimum 6 m.

42- Untuk keandalan pengoperasian, Anda harus memasang produk pada ketinggian yang ditetapkan di ikon.
Jangkauan maksimum dan minimum detektor juga ditunjukkan.

43- Rentang aktif standar penglihatan detektor mencakup derajat yang ditunjukkan pada ikon.

44- Produk ini harus dipasang secara horizontal. Untuk masa pakai yang lebih lama, bola lampu tidak boleh memiliki
sudut lebih dari 4 derajat.

45- Pastikan untuk tidak membor melalui kabel listrik atau penghalang lain di dinding atau langit-langit saat
pemasangan!

46- Jika produk dipasang pada rumah-langit-langit atau rumah-dinding, rumah harus ditutup dengan pelindung
terlebih dahulu. (mis. Belanda)

47- Kabel listrik antara produk dan permukaan pemasangan tidak boleh saling terbelit atau tersangkut satu sama
lainnya!

48- Komponen produk ini dapat memanas.

49- Produk ini tidak cocok untuk anak di bawah usia Y tahun.

50- Pasang produk jauh dari jangkauan tangan (X1: untuk anak-anak, X2: untuk dewasa).

51- Produk ini hanya dapat disetel saat instalasi dengan menggunakan alat.

Perubahan desain dan spesifikasi teknis dilindungi.

FR  INSTRUCTIONS DE'SECURITE{-IPARTIE|B

Ce manuel B contient les définitions de tous les paramétres et de toutes les caractéristiques techniques
potentiellement applicables sous forme d'icénes, conformément aux normes internationales et aux normes
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ATTENTION : vous trouverez ci

de sécurité. Cependant, ces paramétres et caractéristiques ne s'appliquent peut-&tre pas tous au produit que

vous avez acheté : veuillez consulter les icones sur le manuel A pour savoir lesquels correspondent a ce produit.

« Afin de garantir une installation et une utilisation sires et adéquates, ainsi qu'un bon fonctionnement du produit,
suivez toujours attentivement ces instructions et conservez-les pour un usage ultérieur.

« Mettez toujours I'appareil hors tension avant toute opération d'installation, d'entretien ou de réparation.

« Consultez toujours un professionnel pour choisir I'attache adéquate pour une fixation sécurisée du produit. Prenez
en compte le poids du produit et les matériaux de la surface de fixation.

« En cas de doute, consultez un électricien qualifié ou sous licence ou contactez votre revendeur. Assurez-vous que
le produit est toujours installé conformément aux réglementations applicables. Certaines réglementations stipulent
que les produits électriques doivent étre installés par un électricien qualifié (réglementations « Part P » pour le
Royaume-Uni, AS/NZS3000 IN pour I'Australie et la Nouvelle Zélande, etc.).

« Veillez & toujours bien serrer les vis de borne, en particulier pour les accessoires des installations & basse tension
(12'V) (le cas échéant). Il est fortement recommandé de contréler et de resserrer réguliérement les vis de borne au
fil du temps.

« Soyez attentif & la couleur des cables avant l'installation : bleu (N), marron (L) et jaune/vert (masse) si l'appareil
appartient a la classe |.

« Entretenez I'éclairage intérieur avec un chiffon en tissu sec, n'utilisez pas d'abrasifs ni de solvants. Evitez tout
contact des piéces électriques avec des liquides.

« Installez les appliques murales hors de portée des enfants.

« Si vous fixez le produit sur une surface métallique, celle-ci doit étre reliée au conducteur de terre ou au conducteur
d'équipotentialité de l'installation pour des raisons de sécurité.

« Tenez toujours compte de I'ensemble des caractensthues techniques du produit. Vérifiez les icdnes présentes sur
I'étiquette d'identification du produit et les icones présentes dans la partie A des présentes consignes de sécurité.

« Un cache translucide fissuré ou cassé doit immédiatement étre remplacé. Utilisez exclusivement des piéces de
rechange approuvées par le fabricant.

« Il est recommandé d'utiliser uniquement des ampoules de marque « Philips ».

« Conservez les matériaux d'emballage hors de portée des enfants. (sacs en plastique, etc.)

)ZMISS au rebut du produit. Votre produit a été congu et fabriqué a partir de matériaux et composants de haute
qualité, recyclables et réutilisables. Le symbole d'une poubelle barrée apposé sur un produit signifie que celui-ci
releve de la directive européenne 2012/19/EC. Informez-vous auprés des instances locales sur le systeme de

mise au rebut, de collecte et de tri des produits électriques et électroniques en fin de vie. Veillez a respecter les
réglementations locales ; ne mettez pas votre ancien produit au rebut avec vos déchets ménagers. La mise au rebut
adéquate de votre produit permet de protéger I'environnement et la santé.

toutes les avec le numéro de référence de chaque

icone en face de ces instructions de sécurité :

01- Le produit doit uniquement étre installé en intérieur.

02- Le produit ne doit pas étre installé dans une salle de bain, en particulier dans la zone indiquée.

03- Le produit peut étre fixé sur une surface inflammable standard.

04- Le produit ne doit pas étre fixé sur une surface inflammable standard.

05- Le produit ne doit pas étre recouvert avec un matériau d'isolation thermique.

06- Le produit peut uniquement étre fixé au plafond.

07- Le produit peut uniquement étre fixé a un mur.

08- Le produit peut étre installé sur un mur ou un plafond.

09- Tenez toujours compte de la distance minimale, telle quindiquée sur l'icéne, entre la lampe et I'objet éclairé.

10- IPX1 : le produit est protégé contre les ruissellements d'eau.

11- IPX3 : le produit peut étre exposé a la pluie (tombant a un angle inférieur & 60° de la verticale).

12- IPX4 : I'appareil est résistant aux projections : il peut étre exposé aux projections d'eau provenant de toutes les

directions (360°).

13- IPX5 : le produit est protégé contre les jets d'eau.

14- IPX7 : le produit peut étre installé dans le sol.

15- IPX8 : le produit est protégé contre I'immersion jusqu'a la profondeur indiquée.

16- IP5X : le produit est protégé contre les poussiéres.

17- 1P6X : le produit est étanche aux poussiéres.

18- Tout verre de sécurité fissuré ou cassé doit immédiatement étre remplacé. Utilisez exclusivement des piéces en

verre borosilicaté de mémes dimensions, d'une epaisseur minimale de 3 mm.

19- Protection de classe | : le prodult ou composant est équipé d'une prise de terre. Le cable de terre (jaune/vert) doit

étre connecté a la borne marquée du symbole ©.

20- Protection de classe Il : le produit ou composant est fourni avec une isolation double ou renforcée.

21- Protection de classe Il : le produit ou composant n'est utilisable qu'avec une alimentation a trés basse tension de

sécurité (< 50 V en courant alternatif ; < 120 V en courant continu).

22- Dénudez le cable, comme indiqué sur le schéma.

23- Le cable de terre doit toujours étre plus long que le cable de phase marron (L) et le cable neutre

bleu (N).

24- L'utilisation de la gaine résistant a la chaleur fournie est requise sur les portions de cable non

dénudées.

25- Le produit peut uniquement étre branché directement sur le secteur.

26- Connexion X : si le cable est endommagg, il doit étre remplacé par un cable de méme type.

Connexion Y : si le cable est endommagé, il ne peut étre remplacé que par le fabricant, par le distributeur ou par
un expert, afin d'éviter tout risque.

Connexion Z : le cable ou cordon flexible externe de ce luminaire ne peut étre remplacé. Si le cordon est
endommagé, le luminaire doit étre détruit.

27- MAX. ... W : utilisez uniquement les ampoules adaptées a ce produit et assurez-vous qu'elles ne dépassent pas

la puissance maximale indiquée.

28- Le produit est uniquement utilisable avec des ampoules a réflecteur.

29- Le produit fonctionne uniquement avec les ampoules CFL-i ou LED (E14, E27, Gu10, Gx53, etc.).

30- Le produit n'est pas adapté aux ampoules CFL-i ou LED (E14, E27, Gu10, Gx53, etc.).
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31- Seules les ampoules dont le diamétre est de 60 mm peuvent étre utilisées. Ce produit ne doit pas étre utilisé
avec une ampoule de 45 mm de diamétre.

32- Utilisez uniquement les ampoules globes dont le diametre correspond a celui indiqué. N'utilisez jamais d'ampoule
aincandescence standard.

33- Ce produit est uniquement destiné aux ampoules en forme de flamme.

34- Ce produit est uniquement destiné aux ampoules avec sécurité intégrée et aux ampoules basse pression. Il n'est
pas nécessaire d'utiliser un verre de sécurité supplémentaire.

35- Les ampoules halogénes capsules et linéaires ne doivent pas étre touchées a main nue.

36- Ce produit est doté d'un fusible. Si le produit est hors d'usage aprés un changement d'ampoule, le fusible interne
doit étre remplacé. Cette opération doit étre réalisée par un électricien qualifié si un risque de contact avec le
circuit électrique interne existe.

37- L'intensité lumineuse de ce produit est réglable avec le variateur fourni ou & I'aide d'un variateur connecté a
linstallation électrique de votre maison (non inclus). Pour plus d'informations, rendez-vous sur « www.philips.com
». Consultez un électricien qualifié pour choisir le type de variateur adapté.

38- Le produit fonctionne avec un transformateur de sécurité. Ne remplacez un transformateur endommagé que par
un transformateur présentant les mémes spécifications techniques. Consultez un électricien qualifié ou votre
revendeur.

39- Produit destiné aux environnements difficiles.

40- Produit disposant d'options de réglage du temps et de I'éclairage. Les températures minimale et maximale sont
indiquées sur l'icone.

41- Le produit peut étre installé & une hauteur maximale de 6 m.

42- Pour que le produit fonctionne correctement, vous devez le fixer a la hauteur indiquée sur I'icone. Les portées
maximale et minimale du détecteur sont également indiquées.

43- Le champ de vision actif standard du détecteur couvre I'angle indiqué sur l'icéne.

44- Ce produit doit étre monté a I'horizontale. Pour une durée de vie plus longue, I'angle de I'ampoule ne doit pas
dépasser 4 degrés.

45- Veillez a ne pas percer les cables électriques ou tout autre objet se trouvant dans le mur ou le plafond lors de
linstallation !

46- Si vous fixez le produit sur un boitier pour plafond ou un boitier mural, vous devez d'abord placer un couvercle
sur le boitier (par ex. aux Pays-Bas).

47- Les cables électriques ne doivent jamais étre encastrés ou torsadés entre le produit et la surface de fixation !

48- Certaines parties de ce produit peuvent devenir chaudes.

49- Ce produit n'est pas adapté aux enfants de moins de Y ans.

50- Le produit doit étre fixé hors de portée (X1 : des enfants, X2 : des adultes).

51- Le produit est uniquement réglable lors de I'installation a I'aide d'un outil.

Sous réserve de modifications du design et des spécifications techniques.

TR GUVENLIK TALIMATNAMELERI[=IBOLEUMIB

Kilavuz B Uluslararasi normlar ve giivenlik standartlar uyarinca yel olarak uy ili
parametrelerin ve ozelllklerln i | e birlikte In1 igerir. Ancak bunlarin tamami satin aldiginiz
driin igin uy ozellikle bu iriin igin uygulanabilir olanlarin yer aldigi, ek olarak
verilen Kilavuz A'ya ba§vurun

« Uriintin kurulumunun, kullaniminin ve isleyisinin dogru ve giivenli olmast igin her zaman bu talimatlara dikkatle uyun
ve gelecekte bagvurmak lizere saklayin.

« Kurulum, bakim veya tamir islemlerinden 6nce mutlaka cihazi kapatin.

« Uriin montajini yapmadan énce her zaman dogru sabitleyiciyi segme konusunda bir profesyonele danigin. Uriiniin
agirigini ve monte edilecegi ylizeyin hangi malzemeden yapildigini da g6z 6niinde bulundurun.

« Emin olamamaniz durumunda, yetkili veya sertifikali bir elektrikgiye danisin veya perakende satis magazasiyla
iletisime gegin. Uriiniin her zaman ilgili diizenlemelere uygun olarak kurulmasini saglayin. Belirli diizenlemeler
elektrikli Griinlerin sadece yetkili bir elektrikgi tarafindan kurulmasini gerektirir (6rn. INGILTERE'de Bolim P,
AVUSTRALYA /YENI ZELANDA'da AS/NZS3000 IN)

« Ozellikle diistik gerilim kablo (12 V) aparatlari basta olmak iizere (miimkiinse) terminal vidalarini iyice sikin. Zaman
icerisinde terminal vidalarinin diizenli olarak kontrol edilip tekrar sikilmasi 6nerilir.

« Kurulumdan 6nce kablo renklerinin dogru olmasina dikkat edin: mavi (N), kahverengi (L) ve koruma sinifi | ise sari/
yesil (topraklama).

« Ig aydinlatmay! kuru bir toz beziyle temizleyin, asindiricilar veya solventler kullanmayin. Elektrikli bolimlerin (izerine
sivi dokmeyin.

« Duvar igiklarini cocuklarin erisemeyecegi sekilde takin.

« Urlin metal bir ylizeye monte ediliyorsa bu yiizey, kurulumun koruyucu toprak iletkenine veya es potansiyelli
baglama iletkenine baglanmalidir.

« Uriniin biitiin teknik dzelliklerini mutlaka inceleyin. Uriin etiketinin izerindeki simgeleri ve bu giivenlik talimatlarinin
A bélimiindeki simgeleri kontrol edin.

« Catlak veya kirik yari saydam kapaklari hemen degistirin ve sadece iretici tarafindan onayli pargalari kullanin.

« Sadece "Philips" markali ampullerin kullanilmasi énerilir.

« Ambalajlari gocuklarin engemeyecegl yerlerde saklayin. (Orn. plastik posetler...)

+  Uriiniin atimasi. Uriintiniiz, geri doniistime tabi tutulabilen ve yeniden kullanilabilen, yiiksek kalitede malzeme
ve pargalardan tasarlanmig ve dretilmistir. Bir tirline, carpi isaretli ve tekerlekli gép arabasi sembollii etiket
yapistiriimasi, s6z konusu triiniin 2012/19/EC sayili Avrupa Yonergesi kapsaminda oldugu anlamina gelir. Liitfen
elektrikli ve elektronik Uriinlerin atiima yontemi, ayirma ve toplama sistemi ile ilgili yerel kurallari 6grenin. Liitfen
yerel kurallara uygun hareket edin ve eskiyen driinlerinizi normal evsel atiklarinizla birlikte atmayn. Uriiniiniizi
atma igleminin dogru bicimde gergeklestiriimesi, cevre ve insan sadligi iizerinde olasi olumsuz etkilere yol
agilmasini 6nlemeye yardimci olacaktir.

DIKKAT: Asagida bu giivenlik talimatlarinin én béliimiinde bulunan simgelerin numaralandirmalarina gore

agiklamalari bulunmaktadir:

01- Uriin sadece i mekana kurulmalidir.

02- Uriin, ézellikle belirtilen mesafeler iginde, banyolara kurulmaya uygun degildir.
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03- Uriin yaniciligi normal olan yiizeylere kurulum igin uygundur.

04- Urlin yanicihgl normal olan yiizeylere dogrudan kurulum igin uygun degildir.

05- Urlin termal yalitim malzemeleriyle kapatiimaya uygun degildir.

06- Uriin sadece tavana kurulum igin uygundur.

07- Uriin sadece duvara kurulum igin uygundur.

08- Uriin duvara veya tavana kurulum igin uygundur.

09- Her zaman simgeyle gésterilen, lamba ve aydinlatilan nesne arasindaki minimum mesafeyi dikkate alin.

10- IPX1: Uriin damlayan suya kars! korumalidir.

11- IPX3: Uriin yagmur damlalarina maruz kalabilir (dikey eksende maksimum 60° agiyla diigen damlalar).

12- IPX4: Uriin sigramalara dayaniklidir: Her yonden (360°) su sigramasina maruz kalabilir.

13- IPX5: Uriin ylksek basingli suya kargi korumalidir.

14- IPX7: Uriin topraga kurulabilir.

15- IPX8: Uriin belirtilen derinlige kadar suya batiriimaya karsi korumalidir.

16- IP5X: Uriin toza karsi korumalidir.

17- 1P6X: Urlin toz gegirmezdir.

18- Catlak veya kirik glivenlik camini hemen degistirin ve sadece minimum kalinli§i 3 mm olan, ayni boyutlarda
borosilikat pargalar kullanin.

19- Koruma sinifi I: Uriin veya bilesenin topraklama baglantisi vardir. Topraklama kablosu (sari/yesil) © ile isaretii
terminale baglanmalidir.

20- Koruma sinifi II: Uriin veya bilesen cift veya giiglendirilmis yalitimla birlikte gelir.

21- Koruma sinifi lll: Urlin veya bilesen sadece giivenli ekstra diisiik gerilim (<50 Va.c.; <120 Vd.c.) igin uygundur.

22- Kabloyu simgede gosterildigi gibi soyun.

23- Topraklama kablosu her zaman kahverengi akimli (L) ve mavi nétr (N) kablodan uzun olmalidir.

24- Soyulmamis kablolarda birlikte verilen isiya dayanikli kaplama kullaniimasi gerekir.

25- Uriin sadece ana elektrik sebekesine kablolamaya uygundur.

26- X baglantisi: Kablo hasar goriirse ayni tipte kabloyla degistirilmelidir.

Y baglantisi: Kablo hasar goriirse risklerin ortadan kaldiriimasi igin sadece (retici, dagitici veya bir uzman
tarafindan degistirilmelidir.

Z baglantisi: Harici esnek kablo veya bu armatiiriin kablosu degistirilemez. Kablo hasar gérmiigse armatiir imha
edilmelidir.

27- MAX. ...W: Sadece bu (riine uygun ampulleri kullanin ve belirtilen maksimum watt degerinden gikmayin.

28- Uriin sadece reflektér ampullere uygundur.

29- Uriin sadece CFL-i - veya LED ampullere uygundur (6rn. E14, E27, Gu10, Gx53 ...)

30- Uriin CFL-i - veya LED ampullere uygun degildir (6. E14, E27, Gu10, Gx53 ...)

31- Sadece gapi 60 mm olan ampuller kullanilabilir. 45 mm ¢apli ampuller bu drtinle kullaniimamalidir.

32- Sadece belirtilen ¢apta glob ampul kullanin. Asla standart akkor ampul kullanmayin.

33- Bu lirin sadece mum seklinde ampullere uygundur.

34- Uriin sadece dahili glivenligi olan veya distk basingli ampuller igin uygundur. Ekstra giivenlik camina gerek
yoktur.

35- Kapsiil ve halojen gubuk ampullere ¢iplak elle dokunulamaz.

36- Uriinde sigorta bulunur. Ampul degistikten sonra iiriin kullanilamiyorsa dahili sigortanin degismesi gerekir. Dahili
kablolara temas edilecekse bunun yetkili bir elektrikgi tarafindan yapiimasi gerekir.

37- Birlikte verilen kisma anahtari veya evin elektrik tesisatina badli kisma anahtar (birlikte verilmez) ile Grlinlin i1s1§1
kisilabilir. Bagvuru igin "www.philips.com" adresini ziyaret edin. Uygun kisma anahtari tipini secebilmek icin yetkili
bir elektrikgiye danisin.

38- Uriin giiveniik transformatériiyle birlikte calisir. Bozulan transformatérii ayni teknik &zelliklere sahip baska bir
transformatdrle degistirin. Yetkili elektrikciye veya perakende magazasina danisin.

39- Uriin zorlu kosullarda kullanima uygundur.

40- Zaman ve Isik ayari segenekleri olan drtin. Minimum ve maksimum degerler simgede belirtilmistir.

41- Uriin maksimum 6 m y(ikseklige kurulabilir.

42- Gvenilir kullanim igin triini simgede belirtilen yiikseklige kurmaniz gerekir. Dedektériin maksimum ve minimum
erisim mesafesi de belirtilmistir.

43- Dedektoriin standart etkin goriis araligi simgede belirtilen dereceleri kapsar.

44- Bu (irlin yatay olarak kurulmalidir. Uzun kullanim 6mrii icin ampul en fazla 4 derecelik bir agida olmalidir.

45- Kurulum sirasinda, elektrik kablolarini veya duvar ya da tavandaki diger engelleri delmediginizden emin olun!

46- Uriin tavan panosuna veya duvar panosuna kurulursa panoyu énce bir kapakla kapatmak zorunludur. (8rn.
Hollanda)

47- Uriin ve kurulum yiizeyi arasindaki elektrik kablolari kesinlikle sikistiriimamali veya biikilmemelidir!

48- Bu UrGiniin pargalari 1sinabilir.

49- Uriin Y yasin altindaki gocuklar igin uygun degildir.

50- Uriinii erisilemeyecedi bir yere kurun (X1: gocuklar igin, X2: yetiskinler icin).

51- Uriin kurulum sirasinda sadece bir alet yardimiyla ayarlanabilir.

Tasarim ve teknik ézelliklerde degisiklik yapma hakki saklidir.

RU Yactb B - MHCTPYKLWS 6e30nacHOCTW:

B py! Be B U Bcex X TPOB U
XapaKTepuCTUK, COOTBETCTBYIOLUMX MEXAYHAPOAHLIM HOP n AapTam HOCTW.
OpHaKo He BCe OHU MOTYT BbITh M K y U3n . [lns nony4eHns nHcopMaLum o

3HauKax, MCNoMb3yeMbIX ANA Bawwero eCb C py TBOM A.

* B yensix obecneqeHusi npasusnbHol u 6e30MacHoll ycmaHo8eKU, 3KCrmyamayuu u paboms!
ycmpoticmea muamernbHo credytime npueedeHHbIM UHCMPYKUUAM U CoXpaHume ux 0ns OansbHeliweao
UCOMb308aHUS.

« [leped nposedeHuem ycmaHOBKU, Cep8UCHO20 OBCTy)uaHUs unu peMoHma ecez0a omkiroyatime
numaHue ycmpolicmea.

« [pexde Yem Kynumsb KpernneHue O MOHMaxa ycmpoticmea, 06pamumect 3a MOMOWbH0 K
creyuanucmy. Yyumsiealime eec npodykma u Mamepuar nosepxHocmu, Ha komopol 6yoem

"

pasmeweHo ycmpolicmeo.

* [pu 803HUKHOBEHUU 8OMPOCOS MPOKOHCYILMUPYUMECH C 2paMOMHBIM UIU TUUEH3UPOBaHHBIM

371eKMPUKOM USIU 06pamumeck 8 PO3HUYHYIO MOpP208YI0 cemb. B coomeemcmeuu ¢ HeKOMopbIMU

3aKoHamu ycmaHoeka usdenusi O0mkHa Mpou3e00UMbCsl MOMbKO NTUUEH3UPOSaHHbIM AMEKMPUKOM

(Harpumep, yacms P Ons BenuKoﬁpumaHuu AS/NZS3000 IN dnss ABCTPAJTINM/HOBOM 3EJ7AH,HMM)

* Bceada HadexHo 3amsiausalime cOeAUHUMEbHbIE 8UHMbI, 0COGEHHO KDEMeHUs HU3KOBOMIbMHOU

nposodku (12 B) (ecnu npumeHumo). HacmosimernsHo pekomeHdyemcs peaynspHo nposepsims U

noc 182amb COEOUHL 8UHMBI.

« Meped ycmaHoskol obpamume 8HUMaHUe Ha ueemoey;o MapKupoeKy nposodos: cuHuli (N),

KopuyHesbil (L), npu 3awume knacca | i (3a ie).

+ CeemurbHUKU On1si 8HYyMpeHHe20 oceeweHuUs npomupatime cyxol mpsinkol, He ucronb3ytime

abpasusHble eewecmea u pacmeopumernu. He donyckalime rnonadaHusi XUOKOCMU Ha aieKmpuyeckue

demanu.

* MoHmasx HacmeHHbIX ceemuslbHUKO8 A0IKeH Mpo8odumscsi eHe docsizaemocmu Oemedl.

« Ecnu usdenue ycmaHo8eHo Ha Memarnau4eckoll MoeepxHoCmu, OaHHasi noeepxHoCmb O0MmKHa bbimb

MOOKITI0YeHa K 3a3emnsrouemy nposoOHUKY Unu MPOBOGHUKY ebipasHUSaHUs nomeHyuana.

* Bceada npuHumaiime 60 eHUMaHue xapakmepucmuku ycmpoticmea. O3HaKkoMbmech CO 3Ha4eHuem

3HauKo8 Ha 6upke usdenusi 8 Yacmu A uHCMpyKyuti no 6esonacHocmu.

« [Npu rnosieneHuu mpeuwjuH u Opyaux nospexxoeHuli npo3payHoll KpbILWKU 3aMeHume ee, ucronb3yltime

MorIbKO 0006peHHbIe Mpou3godumesnem 3andacmu.

* PekomeHdyemcsi ucrnonb308ams mosibKo nambi Philips.

* YnakoeouHble Mamepuarb! (Makue Kak niacmukoeble nakemsi) XpaHume & HedocmynHom Onsi demell

mecme.

* Ymunu3sayus uzdenus. [JaHHoe u3denue CKOHCMpPYUpO8aHO U U320MOS/IEHO U3 8bICOKOKaYeCMEEeHHbIX

Mamepuarnos U KOMITOHEHMO8, Komopbie nodiexam nepepabomke U 8MOPUYHOMY UCOMb308aHUIO.

Ecnu u3denue mapkupogaHo 3Ha4KOM C U306paxeHUeM rnepeyepkHymoao MycopHoeo baka,

3mo o3HaYaem, Ymo u3denue coomeemcmayem mpebosaHusim dupekmussi 2012/19/EC.

Y3Halime o npasunax MecmHo20 3akoHodamesibcmea Mo ymusnusayuu, CopmuposKe U 8bI803y

3M1EKMPOMEXHUYECKUX U 31eKmMpOHHbIX usdenudl. Jelicmeyiime e coomeemcmeuu ¢ MECMHbIM

3aKoHOOamerIbCMeoM U He 8bibpackigalime omcyxuswiue u3desnusi eMecme ¢ 6bImosebiM MyCOPOM.

MpasunbHas ymunu3ayus omeryxueweao 06opydosaHus nomoxem rnpedomepamums 603MOXHOE

8pedHoe so30elicmeue Ha OKpyXarouwyto cpedy u 300posbe Yernoseka.

BHUMAHMUE! Huxe nog cooTBeTCTBYIOLWMMM HOMEPaMy NpuUBeAEeHO ONnucaHne 3Ha4YkoB

B TEKCTe MHCTPYKLMIA No 6e30nacHoOCT:

01- uzdenue Nodxodum mosibKO Onisi UCMOL308aHUST 8 MOMEWEeHUU.

02- usdenue He MOXem ycmaHaenueamsCsi 8 8aHHbIX KOMHamax, mem 6ornee 8 HerpeoHasHa4yeHHbIX Ons
MOHMaxXa 30Hax.

03- usdenue nodxodum 07151 ycmaHo8KU Ha 80320paeMbIX MOBEPXHOCMSIX.

04- uzdenue He MoOxodum O11si yCMAaHOBKU Ha 80320PaeMbIX M08EPXHOCMSIX.

05- usdernue Hernb3sA HaKPbI8aMb MErIoU30NSAYUOHHLIM Mamepuasiom.

06- usdesue N0AX0OUM MosLKO Onisi OMOIOYHO20 KPENIeHUs.

07- usdenue NoAXxod0umM MosbKO 051 HACMEHHO20 KPEMNIeHUsl.

08- usdenue nodxo0um O MOMOSIOYHO20 U HACMEHHO20 KPEerneHUsl.

09- scezda cobnodalime MUHUMATLHOE paccmosiHUe om namrbl A0 oceelaemMo20 obbekma, ykasaHHoe
Ha 3HauKe.

10- IPX1: usdenue 3awueHo om Kanesb 800bl.

11- IPX3: uzdenue moxem rnodeepeambcsi 8o30elicmeauto 0005 (o0 yerom makcumym 60° no
OMHOWEHUI K 8epmuKasbHoU ocu).

12- IPX4: usdenue 3awuweHo om 6pbisa: doryckaemcs nonadaHue 800l no0d mobbim yerom (360°).

13- IPX5: usdenus 3awuujeHo om cmpytli 800bl.

14- IPX7: usdenue MOXHO ycmaHaenueams 8 2pyHm.

15- IPX8: usdenue 3awuweHo om rnospexoeHull npu nozpyxeHuu Ha ykasaHHyto aiy6uHy.

16- IP5X: uzdenue 3auuuyeHo om nbinau.

17- IP6X: nbineHenpoHuyaemoe usdenue.

18- npu nosieneHuu mpewuH unu dpyaux nospexodeHull Ha 3auumHOM cmekne e2o credyem
HemedneHHO 3aMeHUMBb, UCMOMb3ysi 6opocUuKamHble demarnu aHano2u4HbIX pa3mepos ¢
MUHUMarbHOU MomwuHoul 3 Mm.

19- knacc 3awumsi I: 8 usdenuu unu demarnu npedycMompeHo NOGKYeHUE ¢ 3a3emeHueM. [1posod
3a. f Ui (i) HeO6X0O0UMO MOOKITIOHUMb K pa3bemy, OmMeYEeHHOMY

20- knacc 3awumei II: usdenue unu demarib 8bINOMHEHbI C UCMOML308aHUEM A80UHOU unu ycuneHHou
usonsayuu.

21- knacc 3awumei lll: uzdenue unu demans mo2ym pabomams MorbKo npu 6e30MacHoOM C8epXHU3KOM
HanpskeHuu (<50 B nepemeHHo020 moka.; <120 B nocmosiHH020 moka).

22- nposodume 3a4UcCmKy nMposodos KaK noka3aHo Ha 3Ha4Ke.

23- kabernb 3a3emrieHusi domkeH bbimb AruHHee Kopu4yHeeozo kaberns (L) u cuHezo kabens (N).

24- 0ns 3awumbl 3a4UWEHHBIX Po8odos mpebyemcs npuMeHeHue mepmMocmolikot mpy6Ku.

25- usderiue MOXHO MOAKIKOYaML MOMLKO HAMPSIMYIO K 311eKmpocemu.

26- nodkntodeHue X: & criyyae nospexaeHusi kabersi e2o Heobx00UMO 3aMeHUMb aHano2u4HbIM.
[ModkrnoyeHue Y: e criydae rnospexdoeHusi kabess e2o 3ameHa npou3soouUMCs MosbKo
npoussodumenem, QucmpubbMOPOM UsTU 3KCEPMOM.

TModkntodeHue Z: sHewHull 2ubkuli kaberb unu WHyp 3mMo20 ceemusibHUKa He nodnexam 3ameHe. B
cryyae nospexdeHus WHypa ceemusibHUK He06X0O0UMO ymuu3uposams.

27- MAX. ...W: ucrionb3ytime morbKko coeMecmumble ¢ u30enuem namribl U He rpesbiwatime
MaKcumasbHo O0MyCmUMYo MOUHOCMb.

28- 0aHHoe u3sdesnue MoAxo0um mornbKo Onisi namn-peghrieKmopos.

29- usdenue coeMecmuMO MosibKO CO c8emMoOUOOHbIMU namnamu unu namnamu CFL-i (makumu kak E14,
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E27, Gu10, Gx53)

30- usdenue He coemecmumo co ceemoduodHbIMU namnamu u namnamu CFL-i (makumu kak E14, E27,
Gu10, Gx53)

31- cosmecmumocms moribKo ¢ namnamu duamempom 60 mm. JTamnbl duamempom 45 Mm He
noddepxusaromcsi.

32- ucnonb3ylime mosbKo namy-wap ykasaHHO20 pasmepa. Hukozda He ucrionb3ytime cmaHOapmHble
naMmribl HakanueaHus.

33- usdenue cosmMecmumMo mMosbKO C namnamu cee4esudHol hopMbI.

34- usdenue coemecmumo ¢ namnamu ¢ cucmemodl 3auumsl UnIu 1aMmnamu HU3Ko20 0aereHusl.
[ornonHumensHoe 3auumHoe cmekro He mpebyemcsi.

35- K KarncybHbIM U TUHEUHBIM 2a7102€HO8bIM TaMnamM Herb3s MpUKacamsCsl 201bIMU PyKaMu.

36- usdenue ocHauweHo npedoxpaHumenem. Ecnu uzdenue He pabomaem nocrie 3ameHb! Namrib,
cnedyem 3ameHUmMsb rpedoxpaHumers. [pu docmyne k 8HympeHHel 371ekmponposodke sma
onepayusi dormkHa nPo8oAUMLCS OfbIMHLIM 31EKMPUKOM.

37a- 8 u3denuu ecmb hyHKUUS pe2ynuposKuU SPKOCMU C MOMOWbI0 8CMPOEHHO20 OUMMEpPa Uniu
8HelWwHezo dummepa (npuobpemaemcs omoesbHo), MOOKITYEHHO20 K ariekmpocxeme domaluHel
cemu.

37b- dns nonyyeHus cripaso4Hol UHghopmayuu nocemume calm “www.philips.com”.

37c- 0ns eblbopa nodxodsuieeo dummepa obpamumech K K8anuguyuposaHHOMY 311EKMPUKY.

38- usdenue ocHaWeHo 3auumHbIM mpaHcghopmamopom. [pu nomomke mpaHcghopmamopa 3ameHsime
©20 MpaHCEHOPMamopoM ¢ aHano2UYHbIMU MEXHUYECKUMU Xapakmepucmukamu. O6pamumecs K
KeanuguyuposaHHOMy 3M1EKMPUKY UU 8 PO3HUYHYIO MOP20BYI0 CeMb.

39- usdenue npedHasHa4eHO O CIIOXKHbIX YCI08UL dKCrTyamayuu.

40- usdenue ¢ hyHKyuel Hacmpoliku epemeHu u ceema. MuHUMarbHbIe U MaKCUMarbHbIe 3Ha4eHUs
YKa3aHbl Ha 3HauKe.

41- makcumanbHo dornycmumas 8bicoma MoHmaxa usdenusi cocmasnsgem 6 m.

42- dns aghghekmusHoU 3Kcnyamayuu uzdenue HeobxoOUMO ycmaHo8UMb Ha yKa3aHHOU Ha 3Ha4yke
8bicome. MakcumarbHble U MUHUMarbHble 3HadyeHusi duana3oHa delicmeusi demekmopa makxe
yKa3aHbl Ha 3HauKe.

43- cmaHdapmHbIli Ouana3oH Oeticmeusi demekmopa Haxooumcs 8 npedenax ykasaHHbIX 3Ha4eHUU.

44- moHmax usdenusi Heo6X0O0UMO 8bINOTHUMbL 20PU30HManbHO. [ns 6onee donzogeyHol
3KCrlyamauyuu y2os HaKmoHa namnibl He QomKeH rpesbiwams 4 epadycos.

45- 80 8pemsi ycmarosKku 6ydbme eHUMamesibHbl, MPOCceepIu8asi 0Mmeepcmusi 8 CmeHe uru omorike, He
3adesalime nposoda u dpyaue 06bLEKMbI.

46- npu MoHMaxxe ceemurbHUKa 8 HaCMeHHbIU UnU MOMOosoYHbIl Modyrib He06Xo0UMO CHaqarna
HaKpblmb 3mom mModyrb Kpbiwkol (makoe mpebosaHue delicmsyem, Hanpumep, 8 HudepnaHdax).

47- 3anpeuwaemcs cKpy4U8amb U CXXUMamb 31eKmponposodky Mexoy u3denuem U MnosepxHoCMbH
MOHMaxa.

48- 0emarnu u3denusi Mo2ym HazpesamuCsi.

49- 0emsam mnadwe Y niem 3anpewaemcs ucnonb3o08ames 3mo usdernue.

50- moHmax usdenus omxeH NPo8oOUMLCS 8He 30HbI docsizaemocmu pykoll (X1: Ons demed, X2: Ons
83POC/IbIX).

51- Hacmpolika u3dernusi IPOU380OUMCS MOJILKO 80 8PEMS YCMAaHOBKU C MOMOUWbLIO CrieyuansHO20
uHCMpymeHma.

Xxapakmepucmuk usdenudi

UK  YactuHa B- iHCTpyKLisil6e3neki

Y ubomy Moci y B nogaHo ycix nap pils iT XapaKTepuCcTUK 3 yMOBHUMM

no. ki MOXYTb 3aC yBaTUCA, Bi no HopM i cTaHAapTIB Gesneky.

0OpHak, He BCi 3 HUX MOXYTb 3aCTOCOBYBAaTUCS A0 NpuaGaHoro supoﬁy MepernsiHyTM YMOBHI NO3HAYeHHS,

AIKi 3aCTOCOBYHOTLCS [0 LIbOro BUPOBY, MOXHa B AofaTkoBoMy MociGHuky A.

« [Ins npaBUmbHOTO Ta Ge3neyYHOro BCTAHOBNEHHS, BUKOPUCTaHHS | po60TM BUPOGY 3aBXaM YBaXHO [OTPUMYIATECH
LMX iHCTpYKLilt Ta 36epiraiiTe iX Ans [OBIAKK B MaHByTHLOMY.

* 3aBXAN BUMMKaIITE XVBNEHHS Nepefl BCTAHOBNEHHSM, OMSA0M aGo PEMOHTOM.

« aBxau 3a3naneriab NPOKOHCYNbTYITECS 3i cnevjianictom Lwoao Bubopy BianoBiaHoro dikcatopa Ans HaaiitHoro
MoHTaxy B1poGy. BpaxosyiiTe Bary BUpoBy Ta MaTepian MOHTaXHOI NOBEPXH.

* Akwo y Bac BUHWKHYTb CyMHIBM, 3BEPHITLCA [0 KBanihikoBaHOro Yu niLleH30BaHoro enekTpuka abo y micue
npopaxy Bupoby. Bupi6 HeobxiaHo 3aBx/an BCTAHOBNIOBATM 3riHO 3 BANOBIAHUMI HOPMaMK. [HOA Taki HOpMU
nepe/6a4aloTb BCTAHOBNEHHS! NEKTPUYHIX BAPOGIB NLLE MiLieH30BaHMM eNeKTPUKOM (Hanpuknag, YacTuxa P ans
BenukoGpuratii, AS/NZS3000 IN ans ABCTPASIIHOBOI 3ENAHLIT).

« Cnip 3aBXau MiLHO 3aTsiryBaTit 3'¢AHyBanbHi rBUHTI, 0COBNMBO 3'€HAHHS ANs HU3bKOBOMLTHO! €NEKTPONPOBOAKM
(12 B) (sKwwo AOCTYNHO). Hanonernueo pekoMeHayemMo perynsipHo NepeBipsTh Ta Yac Bif yacy AoTarysati
3'e[JHyBanbHi rBUHTH.

« Mepen BCTaHOBMEHHAM 3BaXaiiTe Ha BiANOBIAHI KONbOPK enekTPUYHIUX ApOTiB: cuHil (N), kopudHesuii (L) Ta, siKiwo
Knac 3axucTy — |, 0BTuit/3eneHnii (3a3emneHHs).

« [lornsifalite 3a BHYTPILLHIM OCBITNIEHHSIM 3a JONOMOTOK) CYXOi raH4ipkit. He BUKOPUCTOBYIATE abpasnBHIX PEHOBUH
a60 po3unHHUKiB. 3anobiraiiTe NOTPANNAHHIO PIANH HA ENEKTPUYHI KOMMOHEHTU.

* MoHTYiiTe HaCTiHHI TaMnu B MICLIAX, HEAOCTYMHUX AN AiTel.

* Y pasi MoHTaxy BMpoOy Ha MeTanesiit NoBepXHi, 4O Takoi NOBEPXHi HEOOXIAHO NPUKPINUTY 3aXVUCHUIA APIT
3a3eMreHHst a0 MPOBIAHWK BUPIBHIOBAHHS NOTEHLany.

« 3aBx/an BpaxoByiiTe TeXHiuHi xapakTepucTukin Bupoby. 3BipsiiTe yMOBHI NO3HAYEHHS HA MapKyBanbHOMY SPINKY Ha
BUPOGI Ta NO3Ha4eHHs, 306paxeHi B 4acTMHi A Lmx 3axois Geanekn.

* HeraitHo 3amiHsiiTe TpicHyTy abo po3GuTy npo3opy KpuLLKY Ta BUKOPUCTOBYIATE NnLLe AeTari, CXBaneHi
BUPOGHUKOM.

* PexomeHgyeTbcst BUKOpUCTOBYBaTH NuLe namnit mapku Philips.

« Tpumaiite nakyBanbHi Matepiany (Hanpuknaz, NNacTUKOBI NakeTy) nojani Bia aitei.
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+ R Yrunisaviis Bupo6y. Bupi6 BUTOTOBNEHO 3 BUCOKOSKICHUX MaTepiaris | KOMMOHEHTIB, siki MOXHa nepepobuTn
i BAKOPUCTOBYBATW MOBTOPHO. AKLLO BUPIG MICTUTL CMBON NEPEKPECNEHONO KOLUMKA Ha Konecax, Lie 03Havae,
Lo BiH Bignosiaae Bumoram fupekTuan €C 2012/19/EC. flisHaiiTecs Npo MicLeBy cucTemy poaaineHoro 36opy
Ta yTunisaLjii enekTPUYHIX Ta enekTPOHHUX NpucTpoiB. [liiiTe 3rigHO 3 MiCLEBUMM 3aKoHamu i He yTunisyiTe
CcTapuii BUPI6 pa3om 3i 3BuuariHumu nobyToBMmMM Biaxoaamu. HanexHa yTunisalis Bupoby Aonomoxe 3anoBirtu
HEraTVBHOMY BITMBY Ha HABKOMVILLIHE CEPEAOBULLE Ta 3710pOB's Nozei.

YBATA! Buusy Bu 3Haigete BCi i3

noyaTky LMX 3axofiB Gesneku.

01- Bupi6 cniz BCTaHOBMIOBATY NNLLE B NPUMILLEHH.

02- Bupi6 He MOXHa BCTAHOBIIOBATM Y BaHHUX KiMHaTax (6e3yMOBHO He y BKa3aHili 30Hi).

03- Bupi6 npuzatHuii Ans MOHTaXy Ha 3aiMUCTMIX MOBEPXHSIX.

04- Bupi6 He npuaaTHuil Ans 6e3nocepeaHbOro MOHTaXyY Ha 3aiiMUCTIX MOBEPXHSX.

05- Bupi6 He MOXHa Hakp1BaTh TeNnoisonsALiiHIM MaTepianom.

06- Bupi6 MoxxHa BCTaHOBIIOBATH NuLLE Ha CTeni.

07- Bupi6 MoxHa BCTaHOBMIOBATY NULLE Ha CTiHi.

08- Bupi6 MoxxHa BCTaHOBIIOBaTH Ha CTiHi abo cTeni.

09- 3aBxav Gepitb A0 yBaru MiHiMarbHy BiACTaHb MiX NaMMOI Ta OCBIT/IOBaHUM 06'eKTOM, BKadaHy Ha YMOBHOMY
NO3HaYeHH.

10- IPX1: BUpi6 3axuLueHo Bif Boaw, WO kanae.

11- IPX3: Ha Bupi6 MoXyTb Naaati kpanni AoLLy (kpansi, LWo nofatoTb Mif kyTom LoHaibinbLue 60° 4o BepTukanbHoT
oci).

12- IPX4: Bipi6 3axuLLeHo Bif Bpr30K: Ha HEOTO MOXYTb MOTPaNAsATI Gpuaku BoaK nia Byab-skum kyTom (360°).

13- IPX5: BMpi6 3axuLLeHO BiA CTPyMEHIB BoAW.

14- IPX7: BUI6 MOXHa BCTAHOBUTY B 3eMII0.

15- IPX8: BMpi® MOXHa 3aHypioBaTV Ha BKa3aHy rmuGKHy.

16- IP5X: BUpi® 3axuLUeHo Big nuny.

17- IP6X: BUPIG € NMMIOHENPOHNKHUM.

18- HeraliHo 3amisiiTe notpickaHe abo 3namaHe 3anobikHe Ckno Ta BUKOPUCTOBYIATE Nule GopocunikaTHi YacTuHm
TUX CaMUX PO3MIDIB 3 MiHIMaNbHO TOBLUMHOK 3 MM.

19- Knac 3axucTy |: Bipi6 abo KOMNOHEHT Mae 3a3eMnioBanbHUii ApiT. 3a3emMnioBanbHuii APIT (KOBTUIA/3eNeHNi)
noTpi6Ho nig'eaHaTH A0 po3'emy 3 NO3HAYKOD

20- Knac 3axucry II: Bupi6 abo KOMMOHEHT Mae NofBilHY Y1 MOCUNEHY i30MIsiLit0.

21- Knac 3axucry |l Bupi6 abo koMnoHeHT nigxoauTb nuLwe Ans 6e3nevHol HapgHK3bkoi Hanpyru (< 50 B 3miHHOro
cTpymy; < 120 B nocTiitHoro cTpymy).

22- OroniTb ApIT, sik 306paXeHo Ha yMOBHOMY MO3HAYEHH.

23- 3asemnioBarbHUil APIT 3aBXaM Mae GyTv [JOBLLIM 3a KOPUYHEBWIA APIT MiA HaNpyroio (L) Ta CUHii HeNTpanbHMi
(N) apit.

24- Ha oroneHi YacTHM ApoTy NoTpiGHO BCTAHOBMTI TEPMOCTIlKY i30MsLLiiHY TPYBKY 3 KOMNNEKTY.

25- Bupi6 MoxHa BUKOPUCTOBYBATM NuLLe B pasi 6e3nocepeaHboro Mia'eAHaHHs [0 enekTpoMepexi.

26- X-3'eQHaHHA: y pasi NOLIKOKEHHS APOTY iOro NOTPIGHO 3aMiHMTI APOTOM TOTO CaMOro TUMY.

Y-3'eqHaHHs: y pasi NOLUKOMKEHHS APOTY AOT0 Mae 3aMiHUTU NuLLe BUPOBHUK, AMCTPUB'IOTOP Yy eKcrepT, Wwob
3ano6irtv pusnkam.

Z-3'e[JHaHHS: 30BHILUHI THY4KWiA kabenb abo LWHYP LbOro CBITUMbHIUKA HEMOXINBO 3aMiHUTW. Y pasi
NOLIKOZXKEHHS LIHYpa CBITUNbHUK Byae 3HMILEHO.

27- MAX. ...W: BUKOPUCTOBYIMTE NULLIE Namnu, siki NiAXOAATb 115 LibOro BUpobY, He NepeBHLLYIouM BKa3aHo!
NOTYXHOCT.

28- Bupi6 MoxHa BUKOPUCTOBYBATM NnLLE 3 PechNeKTOPHUMM NaMnamm.

29- Bupi© MOXHa BUKOPUCTOBYBATI NULLIE 3 IHAYKLIMHUMM KOMNAKTHAMM (hnyOpEeCLIEHTHUMI namnamu abo
ciTnogiogHMMK namnamu (Hanpuknag, E14, E27, Gu10, Gx53...)

30- Bupi6 He MOXHa BUKOPUCTOBYBATH 3 iHAYKLUIHAMU KOMNAKTHUMM (ryopecLieHTHMM Namnamn abo
caiTnogiofgHuMK namnamu (Hanpuknag, E14, E27, Gu10, Gx53...)

31- MoxHa BUKOpUCTOBYBATY NuLLe Nammy AiameTpom 60 MM. 13 LM BUPOBOM He MOXHa BUKOPUCTOBYBATM namny
niameTpom 45 mm.

32- BukopucToByiiTe niLLIE namny-Kyrio BkasaHoro AiameTpy. Y )xoAHOMY pasi He BUKOPUCTOBYIATE CTaHAAPTHY
namny po3xaproBaHHs.

33- inst Lboro BUpoby NiaxoasTb nuLue namnu y popmi CBIUKM.

34- [inst uporo Bupoby niaxoasTs NuLLe namny i3 BGYA0BaHOK CUCTEMOIO 3axMCTy abo Namnu HU3bKOTO TUCKY.
[onatkoBe 3anobikHe CKIo He NoTPiGHe.

35- Kancynonopi6Hoi Ta BUOOBKEHOT ranoreHHoi Tamnu He MOXHa TOpKaTUCA FoNMU pyKamu.

36- Bupic 06naaHaHo 3anoBixHUKOM. FKLO Nicns 3aMiHM namny BUPIG HECNpaBHNIA, NOTPIBHO 3aMIHMTY BHYTPILLHIA
3anoBiXHNK. SKLIO MOXIMBUIA KOHTAKT i3 BHYTPILLHBLOIO €NEKTPONPOBOAKOIO, 3aMiHy Ma€ BUKOHYBaTH
KkBanicikoBaHWI enekTpuK.

37- MoxHa perynioarty ickpaBicTb CBiTna BUpoGy 3a 0NOMOrOK perynatopa sickpaBocTi 3 komnnekty abo (He
BXOIUTb Y KOMNNEKT) perynsaTopa sickpaBocCTi, Nif'eAHAHOro 10 enekTponpoBoaki oMy, [ins AoBiaku BiasinaiTe
Be6-caitT www.philips.com. 3 nutanHsm BUGOPY BIAMOBIAHOTO TUMY PerynsiTopa sickpaBoCTi 3BEPHITLCS 40
KBanichikoBaHOTO ENeKkTpyKa.

38- Bupi6 npajtoe i3 3axucHm TpaHcchopmatopom. 3amiHaiiTe anamaHuil TpaHcdopmaTop nuLie TpaHchopmMaTopom
3 iAEHTUYHUMU TEXHIYHUMIN XapakTepucTukamu. 3BepHiTbCs A0 kBanichikoBaHOro enekTpuka abo y micLe
npopaaxy Bupoby.

39- Bupi6 ynapocTiiikuit.

40- Bupi6 3 MOXNMBICTIO HAaNaLUTYBaHHS Yacy Ta OCBITNeHHs. MiHi Ta Makc
YMOBHOMY NO3HaYeHHI.

41- Bupi6 MOXHa BCTAHOBUTM Ha BUCOTI LLOHaGinbLue 6 M.

42- ins HapiitHoT po60oTH BUPI6 NOTPIGHO MOHTYBaTK Ha BUCOTI, BKa3aHiit Ha yMOBHOMY No3HayeHHi. MakcumanbHui i
MiHiManbHWI aianasoH Aii AeTekTopa Takox BKadaHo.

43- CtaHpapTHWil echeKTMBHWIA Aiana3oH OrnsAy AETEKTopa OXOMIHoe PiBHi, Bka3aHi Ha YMOBHOMY NO3HAYEHHI.

Ha Bi, iiHi YMOBHi NO3HauYeHHs Ha

BKasaHO Ha
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44- Lleit BUpI6 cnif MOHTYBATU ropU3oHTanbHO. [ins JOBLLOrO TEPMiHY ekcrnyaralii namna mae 6yTi nid KyTom He
6GinbLue 4 rpapycis.

45- CrigkyiiTe, Wo6 niA Yac BCTAHOBNEHHS He MPOCBEPANUTY ENEKTPUYHY NPOBOAKY M iHLLI eNeMeHTH, L0 MOXYTb
3HaXOAUTUCH Y CTiHi!

46- Y pasi MoHTaxy BUPODY Ha CTENbOBMIA Y1 HACTIHHWIA Brok criepLuy 3akpuiiTe Brok KpULLKOK (Hanpuknag, y
Hinepnanpax).

47- Y xopHOMY pa3i He fonyckaiTe, Wob Mix BUPOGOM Ta MOHTaXHOI NoBepxHeto Byno 3aTucHyTo
enekTponpoBozaky!

48- YacTuHm Lboro BUpobY MOXYTb HarpiBaTucs.

49- Lleit B1pi6 He niaxoanTb Ans AiTeit 4o Y pokis.

50- MonTyitte BUpIG y HenocTynHoMy (pykamw) micui (X1: ansi aiten, X2: Anst Aopocnmx).

51- Bupib MoXHa BiAperynioaTy Nia Yac BCTHOBNEHHS! NULLE 33 JOMOMOIOI0 NEBHOIO IHCTPYMEHTa.

[HusadiH i L MOXYMb 3Mif

ES INSTRUCCIONES DE SEGURIDADLIPARTE{B]

Este manual B contiene definiciones de todos los posibles parametros y especificaciones aplicables con iconos,
de conformidad con las normas internacionales y de seguridad. Sin embargo, es posible que algunos no sean
aplicables al producto que ha adquirido; consulte los iconos del manual A adicional para ver los que son aplicables
a este producto.

+ Para garantizar una instalacion, un uso y un funcionamiento del producto correctos y seguros, siga siempre estas
instrucciones al pie de la letra y consérvelas para consultarlas en el futuro.

« Apague siempre el interruptor de alimentacion antes de realizar tareas de instalacion, mantenimiento o reparacion.

« Consulte siempre a un profesional para elegir el cierre adecuado para instalar el producto de forma segura. Tenga
en cuenta el peso del mismo y el material de la superficie de montaje.

+ En caso de duda, consulte a un electricista cualificado o autorizado o péngase en contacto con su distribuidor.
Asegurese de que el producto estéa siempre instalado de acuerdo con las normativas pertinentes. Ciertas
normativas indican que solo los electricistas autorizados deben instalar los productos eléctricos (p. €j., el apartado
P en el caso de REINO UNIDO, y el apartado AS/NZS3000 IN en el caso de AUSTRALIA'YY NUEVA ZELANDA).

« Apriete siempre los tornillos del terminal con firmeza, especialmente las conexiones de los cables de bajo voltaje
(12 V) (si procede). Es muy recomendable comprobar y volver a apretar los tornillos con regularidad.

« Observe el color de los cables antes de la instalacion: azul (N), marrén (L) y, si se usa proteccion de clase |,
amarillo/verde (tierra).

« Limpie el elemento de iluminacién interior con un pafo seco, no utilice productos abrasivos ni disolventes y evite el
contacto con liquidos en todas partes eléctricas.

« Instale los apliques fuera del alcance de los nifios.

« Siinstala el producto sobre una superficie metdlica, esta superficie se debe adherirse al conductor de tierra
protector o al conductor de tierra equipotencial de la instalacion.

« Tenga siempre en cuenta todas las especificaciones técnicas del producto. Compruebe los iconos que figuran en la
etiqueta de identificacion del producto y los iconos que aparecen en la parte A de estas instrucciones de seguridad.

+ Reemplace de inmediato la tapa transparente si se agrieta o se rompe, y utilice Ginicamente piezas aprobadas por
el fabricante.

« Se aconseja utilizar exclusivamente bombillas de la marca "Philips".

* Mantenga los materiales de embalaje fuera del alcance de los nifios (p. €j., las bolsas de plastico).
ﬁEIlmlnamon del producto. El producto se ha disefiado y fabricado con materiales y componentes de alta calidad,
que se pueden reciclar y reutilizar. Cuando este simbolo de contenedor de ruedas tachado aparece impreso en un
producto, significa que el producto esta cubierto por la directiva europea 2012/19/CE. Inférmese sobre el sistema
local de gestion de residuos, separacion y recogida de productos eléctricos y electrénicos. Respete siempre la
normativa local y no deseche los productos usados con la basura normal del hogar. La eliminacién correcta del
producto ayudara a evitar posibles consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud humana.

ATENCION: A continuacion, encontrara todas las explicaciones de los iconos

que aparecen al principio de estas instrucciones de seguridad con una referencia numérica:

01- El producto debe instalarse tnicamente en interiores.

02- El producto no es apto para instalarse en cuartos de bafio, particularmente en la zona especificada.

03- El producto es apto para instalarse en superficies que suelen ser inflamables.

04- El producto no es apto para instalarse directamente en superficies que suelen ser inflamables.

05- El producto no es apto para cubrirse con material aislante térmico.

06- El producto solo es apto para instalarse en el techo.

07- El producto solo es apto para instalarse en la pared.

08- El producto es apto para instalarse en la pared o en el techo.

09- Tenga siempre en cuenta la distancia minima entre la l[Ampara y el objeto iluminado, tal como se indica en el

icono.

10- IPX1: el producto esta protegido contra el goteo de agua.

11- IPX3: el producto puede exponerse a la lluvia (a un angulo maximo de 60° con respecto al eje vertical).

12- IPX4: el producto es resistente a salpicaduras y puede exponerse a salpicaduras de agua desde cualquier

direccion (360°).

13- IPX5: el producto esta protegido contra chorros de agua.

14- IPX7: el producto se puede instalar en el suelo.

15- IPX8: el producto se puede sumergir hasta la profundidad especificada.

16- IP5X: el producto es resistente al polvo.

17- IP6X: el producto no permite la filtracion de polvo.

18- Reemplace de inmediato el cristal de seguridad si se agrieta o se rompe y utilice inicamente piezas de

borosilicato de las mismas dimensiones, con un espesor minimo de 3 mm.

19- Proteccion de clase I: el producto o componente tiene una conexion a tierra. El cable de tierra (amarillo/verde)

debe conectarse al terminal marcado con un asterisco @

20- Proteccion de clase II: el producto o componente esta provisto de aislamiento doble o reforzado.

21- Proteccién de clase III: el producto o componente solo es apto para fuentes de alimentacion de seguridad de
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voltaje extra bajo (< 50 V de CA; < 120 V de CC).

22- Pele el cable como se indica en el icono.

23- El cable de conexion a tierra siempre debe ser mas largo que el cable marrén con corriente (L) y el cable azul
neutro (N).

24- Se debe utilizar la funda resistente al calor suministrada en las secciones del cable sin pelar.

25- El producto solo es apto para conectarse directamente a la red eléctrica.

26- Conexion en X: si el cable se dafia, debe reemplazarlo por un cable del mismo tipo.

Conexion en Y: si el cable se dafia, solo debe reemplazarlo el fabricante, un distribuidor o un experto para evitar
riesgos.

Conexion en Z: el cable flexible externo de esta lampara no se puede reemplazar. Si el cable estéa dafiado, la
léampara debera desecharse.

27- MAX. ... W: utilice inicamente bombillas adecuadas para este producto y respete el vataje maximo especificado.

28- El producto solo es apto para bombillas reflectoras.

29- El producto solo es apto para bombillas CFL-i o LED (p. €j., E14, E27, Gu10, Gx53, etc.).

30- El producto no es apto para bombillas CFL-i ni LED (p. ej., E14, E27, Gu10, Gx53, etc.).

31- Solo se pueden utilizar bombillas de 60 mm de diametro. No deben utilizarse bombillas de 45 mm en este
producto.

32- Utilice solo una bombilla globo del tamafio de didmetro indicado. No utilice nunca bombillas incandescentes
estandar.

33- Este producto solo es apto para bombillas de vela.

34- El producto solo es apto para bombillas con seguridad incorporada o de baja presion. No se necesita un cristal
de seguridad adicional.

35- Las bombillas halégenas lineales y de capsula no deben tocarse con las manos descubiertas.

36- El producto esté equipado con un fusible. Si el producto no funciona tras reemplazar la bombilla, debera
reemplazar el fusible interno. Si hay posibilidad de contacto con el cableado interno, debera hacerlo un
electricista cualificado.

37- Puede regular el producto con el regulador suministrado o con un regulador conectado (no incluido) a la
instalacion eléctrica de la casa. Para obtener informacion, visite "www.philips.com". Consulte a un electricista
cualificado para elegir el tipo de regulador adecuado.

38- El producto funciona con un transformador de seguridad. Si se rompe el transformador, reemplacelo Gnicamente
por uno cuyas especificaciones técnicas sean idénticas. Consulte a un electricista cualificado o en su punto de
venta.

39- Producto apto para condiciones de trabajo adversas.

40- Producto con temporizador y ajustes de iluminacion. Los valores minimos y méximos se indican en el icono.

41- El producto se puede instalar a una altura maxima de 6 m.

42- Para que el funcionamiento sea fiable, instale el producto a la altura especificada en el icono. El alcance méaximo
y minimo del detector también se indican.

43- El rango de alcance activo estandar del detector cubre los grados indicados en el icono.

44- Este producto se debe instalar horizontalmente. Para prolongar su vida (til, la bombilla no debe posicionarse en
un angulo superior a 4 grados.

45- Durante la instalacion, asegurese de no perforar cables eléctricos ni cualquier otra obstruccion de la pared o del
techo.

46- Si el producto se instala en una caja de conexion en el techo o la pared, es obligatorio cubrir primero la caja con
una cubierta (p. ej., en los Paises Bajos).

47- El cableado eléctrico no se debe sujetar ni enrollar nunca entre el producto y la superficie de instalacion.

48- Las piezas de este producto pueden calentarse.

49- Este producto no es apto para nifios menores de Y afios.

50- Instale el producto fuera del alcance de los brazos (X1: para nifios, X2: para adultos).

51- El producto solo se puede configurar durante la instalacion con la ayuda de una herramienta.

Alteraciones en el disefio y las especificaciones técnicas reservadas.

PT-BR SAFETY INSTRUCTIONS - PARTE B!

Este manual B contém as definigoes, com icones, de todas as especificagoes e todos os

parametros potencialmente aplicaveis, de acordo com as normas e os padroes de seguranca

mternaclonals Todawa nem todos devem se aplicar ao produto que vocé comprou- portanto, no
te os icones particularmente aplicaveis a este produto.

« Para garantir a mstalagao 0 uso e o funcionamento corretos e seguros do produto, siga estas instrugdes
atentamente e guarde-as para referéncia futura.

» Sempre desconecte o produto antes de instalagdes, manutencdes ou reparos.

* Procure sempre consultar um profissional para montagem segura do produto usando o dispositivo de
fixacdo adequado. Leve em consideragédo o peso do produto e o material da superficie de montagem.

« Em caso de duvida, consulte um eletricista qualificado ou entre em contato com o ponto de venda.
Certifique-se de que o produto esteja instalado de acordo com as normas exigidas. Certas normas
ressaltam que produtos elétricos devem ser instalados somente por eletricista especializado (por
exemplo, Parte P para o Reino Unido e AS/NZS3000 IN para a Australia / Nova Zelandia).

« Aperte bem os parafusos dos terminais, especialmente os presentes em instalagao de baixa voltagem
(12 v) (se aplicavel). E altamente recomendavel verificar regularmente e reapertar os parafusos dos
terminais ao longo do tempo.

« Observe a cor correta da fiacdo antes da instalagao: azul (N), marrom (L) e, em caso de classe de
proteg&o |, amarelo / verde (terra).

« Faga a conservacao do interior da luminaria com pano seco, sem utilizar produtos abrasivos ou
solventes. Evite liquidos em todas as partes elétricas.

» Monte iluminagdes de parede fora do alcance de criangas.

« Se o produto for montado sobre uma superficie metalica, a superficie devera estar conectada ao condutor
de proteg&o ou ao condutor de ligagdo equipotencial da instalagéo.

« Considere sempre todas as especificagdes técnicas do produto. Verifique os icones fixados na etiqueta
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de identificagdo do produto e os icones apresentados na parte A destas instrugdes de seguranga.

« Substitua imediatamente uma cobertura transparente rachada ou quebrada e utilize somente pegas
aprovadas pelo fabricante.

«+ Aconselha-se a utilizagdo de lampadas somente da marca “Philips”.

« Mantenha os materiais de embalagem fora do alcance das criangas (por exemplo, sacos de plastico).

« Descarte do produto. O produto foi concebido e fabricado com materiais e componentes de alta
qualidade que podem ser reciclados e reutilizados. Quando este simbolo de um contentor de lixo barrado
com uma cruz estiver afixado a um produto, significa que ele se encontra ao alcance da Diretiva Europeia
2012/19/UE. Informe-se sobre o sistema de descarte de residuos, separagao e coleta local para produtos
elétricos e eletronicos. Atue de acordo com as regras da sua regido e nao coloque produtos desgastados
no lixo doméstico. O descarte correto do seu produto ird ajudar a evitar consequéncias negativas para o
ambiente e a saude humana.

ATENCAO: Abaixo se encontram as explicagoes dos icones numerados e ordenados frente a estas

instrugdes de seguranca:

01- O produto deve ser instalado somente em ambientes fechados.

02-O produto nédo é adequado para instalagédo em banheiros, principalmente no local especificado.

03- O produto é adequado para montagem em superficies inflamaveis.

04- O produto ndo é adequado para montagem em superficies diretamente inflamaveis.

05- O produto ndo é adequado para ser revestido com material isolante térmico.

06- O produto é adequado para montagem somente no teto.

07- O produto é adequado para montagem somente na parede.

08-O produto é apropriado para montagem no teto ou na parede.

09- Leve sempre em considerag&o a distancia minima entre a lampada e o objeto iluminado, conforme
indicado no icone.

10- IPX1: o produto é protegido contra gotejamento de agua.

11- IPX3: o produto pode ser exposto a pingos de chuva (gotas de queda em angulo maximo de 60 ° em
relagéo ao eixo vertical).

12- IPX4: o produto é a prova de respingo, podendo ser exposto a salpicos de agua vindos de qualquer
diredo (360 °).

13- IPX5: o produto esta protegido contra jatos de agua.

14- IPX7: o produto pode ser instalado no solo.

15- IPX8: o produto esta protegido contra imerséo até a profundidade indicada.

16- IP5X: o produto é protegido contra poeira.

17- IP6X: o produto é a prova de poeira.

18- Substituir imediatamente um vidro de protegéo rachado ou quebrado; utilizar somente pecas de
borossilicato com as mesmas dimensdes e espessura minima de 3 mm.

19 - Protegéo classe |: o produto ou componente tem uma ligagéo a terra. O fio terra (verde /amarelo) deve
ser conectado ao terminal marcado com @

20- Protecao classe II: o produto ou componente é dotado de isolamento duplo ou reforgado.

21- Protecao classe IlI: o produto ou componente é adequado somente para alimentag&o extra baixa
tensao de seguranga (< 50 Vca; < 120 Vcc).

22- Retirar o fio como indicado no icone.

23- O fio terra deve ser maior que o fio marrom, vivo (L), e o fio azul, neutro (N).

24- A utilizagao dos cilindros resistentes ao calor fornecidos é necessaria ao longo dos comprimentos de
fios desnudados.

25- O produto é adequado somente com fiagdo diretamente ligada a alimentagao da rede elétrica.

26-X-ligagdo: em caso de dano, o fio devera ser substituido por outro do mesmo tipo.

Y-ligagao: em caso de dano, o fio devera ser substituido somente pelo fabricante, distribuidor ou por
um especialista para evitar riscos.

Z-ligag&o: o fio ou o cabo externo flexivel desta luminaria ndo podem ser substituidos. Se o fio estiver
danificado a luminaria deveré ser destruida.

27 - MAX. ... W: utilizar somente lampadas adequadas a este produto e dentro da poténcia maxima
especificada.

28- O produto é adequado somente a lampadas refletoras.

29- O produto é adequado somente a lampadas CFL-i ou LED (por exemplo, E14, E27, GU10, GX53)

30- O produto nao é adequado a lampadas CFL-i ou LED (por exemplo, E14, E27, GU10, GX53)

31- Utilizagao exclusiva de lampada de 60 mm de didmetro. Lampada de 45 mm de diametro ndo deve ser
utilizada neste produto.

32- Utilizar somente lampada globo, com o didmetro indicado. Nunca use lampada incandescente comum.

33- Este produto é adequado somente a lampadas em formato de vela.

34- O produto é adequado somente com lampada embutida com seguranga ou ldmpada de baixa pressao.
Dispensa a necessidade de vidro para maior seguranca.

35- Lampadas de halogéneo, capsula e linear, ndo podem ser tocadas por m&os sem protegao.

36- O produto esta equipado com um fusivel. Se apds uma troca da lampada o produto nao funcionar, o
fusivel interno tera que ser substituido. Isso devera ser feito por um eletricista qualificado, considerando
a necessidade de contato com a fiagéo interna.

37a- O produto é regulavel com o dimmer fornecido ou com um (ndo incluido) dimmer ligado a instalagao
elétrica da casa.

37b- Para consulta acesse “www.philips.com”.

37c- Consulte um eletricista qualificado para escolha do tipo de dimmer adequado.

38- O produto esta operando com um transformador de seguranca. Substituir um transformador quebrado
somente por outro com idénticas especificagdes técnicas. Consulte um eletricista qualificado ou o
ponto de venda.

39- Produto para um servigo duro.

40- Produto com opgdes de configuragao de luz e tempo, ressaltadas como minimo e maximo no icone.
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41- O produto pode ser montado a uma altura maxima de 6 m.

42-Para uma operag&o confidvel &€ necessario montar o produto na altura especificada, apontada no icone.
Ali também esta indicado o alcance méximo e minimo do detector.

43- O alcance ativo padrao de viséo do detector corresponde aos graus sinalizados no icone.

44- Este produto devera ser montado horizontalmente. Para longa duracéo, a lampada se manter em
angulo inferior a 4 graus.

45- Certifique-se de nao perfurar fios elétricos ou provocar qualquer outra obstrug@o na parede ou no teto
durante a instalagao.

46- Se o produto for montado sobre um quadrado no teto ou na parede sera obrigatdrio primeiramente
cobrir a superficie antes da instalagéo. (por exemplo, Paises Baixos)

47- Afiagéo elétrica nunca deve ser fixada ou trangada entre o produto e a superficie de montagem.

48- Partes deste produto podem ficar quentes.

49- Este produto ndo é apropriado a criangas menores de Y anos.

50- Monte o produto fora do alcance do brago (X1: para as criangas, X2: para adultos).

51- O produto é configuravel somente durante a instalagéo por meio de uma ferramenta.

Alteragdes no projeto e especificagoes técnicas reservadas.
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This C manual is applicable for Australia and New Zealand only.

RISK OF FIRE
—Required clearance from structural members and building elements
SCB=75mm HCB=23Imm

|. The luminaire must be installed by a qualified electrician and wired in accordance with
the latest AS/NZ electrical wiring regulations.

2.The luminaire comply with IEC 60598-1 ed.6 or AS/NZS 60598.2.2:2001.

3.Building insulation abutting the luminaire must meet the following requirements:

a) Be of a type that can maintain its dimensions and structural integrity when exposed to
the maximum surface temperatures of the class of luminaire, being 90°C.

b) Be of a type able to withstand a 30 second needle flame test carried out in accordance
with AS/NZS 60695.11.5 with the flame applied to all surfaces of the test sample.

Loose fill insulation as defined in NZS 4246 is not permitted to abut or cover this
luminaire or be used anywhere neat this downlight.

IC

ABUTTED &
COVERED

PHILIPS (CHINA) INVESTMENT CO., LTD.
1602-1605, No. 218 Tian Mu Xi Road, Shanghai, PRC 200070.
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